[bookmark: _GoBack]Nuorten on vaikea löytää netistä tietoa opiskelutarkoituksiin.

Lukiolaiset löytävät internetistä kätevästi bussiaikataulut ja Youtube-videot, mutta tiedonhaku opiskelutarkoituksiin on monelle vaikeaa. Jyväskylän yliopiston väitöstutkimuksessa todetaan, että ongelmia aiheuttavat tehottomat hakukyselyt ja lähteiden puutteellinen arviointi.
Lauantaina aiheesta väittelevä Carita Kiili testasi lukiolaisten tiedonhakutaitoja antamalla heille tehtävänannon, johon piti etsiä tietoa netistä. Sitten aiheesta laadittiin kirjoitelma. Kun tehtävänantona oli "uni ihmisen voimavarana", kirjoitti moni täsmälleen saman lauseen Googleen.
Tällä hakukyselyllä opiskelijat eivät päässeet käsiksi tärkeisiin lähteisiin.
- Osalla nuorista ei ollut taitoja päästä umpikujasta ulos, vaan he toistivat tehotonta hakua hieman eri sanoin,  Kiili toteaa.
Lähes neljänneksellä oli vaikeuksia haun muotoilemisessa. Pahimmillaan heiltä kului puolet ajasta pelkkään tiedonhakuun. Parempia tuloksia saivat ne, jotka kirjoittivat hakukenttään pääkäsitteen "uni". Vain harva osasi rajata hakua tarkasti esimerkiksi sanaparilla "uni ja terveys".
- Silläkin pärjää, jos hakee pelkästään sanalla uni. Mutta silloin hakutuloksissa voi olla mitä tahansa lyriikoista lähtien. Silloin nuoren täytyy osata arvioida lähteitä,  Kiili täsmentää.
Lähdekritiikki unohtui huolestuttavan suurelta joukolta. Kolmasosa ei arvioinut lähteiden luotettavuutta lainkaan.
Parityöstä hyviä kokemuksia
Carita Kiili suosittelee oppitunneille parityöskentelyä. Kun hän vertaili tutkimuksessa yksin ja pareittain kirjoitettujen tekstien laatua, hän havaitsi, että parityönä tehdyt kirjoitelmat olivat parempia. Pareittain lukiolaiset käsittelivät tietoa syvällisemmin kuin yksin työskennellessään. Yksin kirjoittaessaan opiskelijat analysoivat tietoa vain 20 prosenttia tehtävään käytetystä ajasta, kun pareittain analysointiin kului yli 60 prosenttia ajasta.
Yhteistyön hyöty näytti korostuvan etenkin kiistanalaista aihetta käsitellessä. Parityön aihe oli "pitäisikö internetsensuuria tiukentaa". Tutkimukseen osallistui noin sata lukiolaista Jyväskylästä ja Varsinais-Suomesta.
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